

## AK ŤA ZVÁDZA NA HRIECH TVOJA RUKA, ODTNI JU! (26. nedeľa cez rok)

*Ak ťa zvádza na hriech tvoja ruka, odtni ju: je pre teba lepšie, keď vojdeš do života zmrzačený, ako keby si mal ísť s obidvomi rukami do pekla, do neuhasiteľného ohňa. Ak ťa zvádza na hriech tvoja noha, odtni ju: je pre teba lepšie, keď vojdeš do života krivý, ako keby ťa mali s obidvomi nohami hodiť do pekla. Ak ťa zvádza na hriech tvoje oko, vylúp ho: je pre teba lepšie, keď vojdeš do Božieho kráľovstva s jedným okom, ako keby ťa mali s obidvomi očami vrhnúť do pekla, kde červ neumiera a oheň nezhasína. (Mk 9,43-48)*

Je samozrejmé, že Ježiš nemyslí slová o odtínaní rúk a nôh a vylupovaní očí doslovne. Ide o orientálny spôsob vyjadrovania sa, v ktorom vypovedané slová niesli skrytý význam. (I keď vieme, že v dejinách kresťanstva boli i takí, ktorí v snahe vyhnúť sa hriechu to riešili takto.) Čo nám teda Ježiš chce týmito slovami povedať?

V prvom rade o závažnosti hriechu. V dnešnej dobe sa mnohí, keď sa povie hriech, usmievajú, lebo si spomenú na svoje infantilné spovede z detstva, ktorých obsahom bolo trhanie susedových čerešní, ubližovanie psom či chodenie poza školu. Aj toto – samozrejme – boli a sú hriechy. Deti treba od malička učiť, čo je dobré a čo zlé a kde je hranica medzi tým. No ak sme sa pri dospievaní vo vedomí hriešnosti nedostali ďalej, ostali sme, pokiaľ ide o hriech, pri svojich detských predstavách.

Hriech bez ohľadu na to jestvuje a jeho následky sú často veľmi vážne. Hriech je v skutočnosti stav neslobody a sebadeštrukcie, ktoré si človek spočiatku nemusí uvedomovať. Ak však v takomto stave bude zotrvať, jedného dňa on sám sa začne aj osobne stretávať s ovocím tohto svojho stavu. Ak je rozumný, začne mu byť jasné, že hriech je pasca a otroctvo a ak s ním niečo neurobí, hriech ho môže zničiť.

Sme rôzni. Nie všetci hrešíme v rovnakých oblastiach a nie všetci sme rovnako naklonení k zlu. No určite nejestvuje nikto, kto by bol od boja s hriechom uchránený. Netreba sa porovnávať, lepšie je sústrediť sa na rozpoznanie vlastného stavu.

Čo pre jedného nie je problémom, iný si s tým nemusí vedieť dať rady. Napríklad – jeden keď pije, vie, kedy má dosť a nikdy sa neopije, iný pri pití nevie prestať a pije, kým vládze.